Incontro con l’Ufficio diocesano di Pastorale familiare

Diocesi di Orvieto - Todi
L’incontro, che si è svolto in un clima cordiale, è stato fruttuoso e ricco di spunti. Presenti don Marcello Sargeni, direttore dell’Ufficio, i coniugi Granieri Sergio e Gabriella  e  Luciana Busso ( Andrea è rimasto a casa con i bambini) , insieme a P Luciano, Letizia ed Elio Giannetti.

P. Luciano ha presentato e consegnato all’ufficio diocesano, con preghiera di consegnarla alle famiglie, la lettera contenente la nota pastorale che mons. Ceccobelli, Vescovo delegato per la pastorale familiare in Umbria, ha scritto a tutte le famiglie che hanno partecipato al convegno e che è pubblicata sul sito ( www.chiesainumbria.it/famiglia )  di pastorale familiare regionale. Inoltre ha chiesto la cortesia di inviare all’ufficio regionale gli indirizzi completi delle famiglie. 
Sergio e Gabriella con Luciana ci hanno aggiornato della pastorale diocesana, mettendo in evidenza in un cima di famiglia e fraterno le criticità che si incontrano nel rapporto soprattutto con i sacerdoti e con alcune famiglie che hanno difficoltà  a mettersi in rete. 
Bella l’esperienza di formazione per operatori di Pastorale familiare che si è sviluppata in questo anno, che ha visto coinvolte diverse famiglie della zona di Orvieto. 

E’ venuto in evidenza, la necessità di mettersi in rete anche a livello regionale e soprattutto le varie competenze che ci sono nella nostra regione. 

A proposito della formazione P Luciano ha ricordato i vari momenti significativi a livello nazionale, della prossima settimana di spiritualità che si è tenuta a Nocera Umbra e alla quale, hanno partecipato oltre noi, la famiglia Braganti di Città di castello e la famiglia Tomassoni della casa della Tenerezza di Perugia.

Abbiamo sottolineato l’importanza di partecipare alla prossima settimana di studi sui corsi di preparazione al matrimonio che si terrà in giugno  a Crotone, oltre naturalmente del master e del corso di diploma, ponendo l’accento su ciò che i Vescovi umbri hanno scritto nella nota pastorale appena consegnata.
L’Ufficio regionale ha poi presentato il progetto di composizione della nuova consulta regionale  e le proposte  di un incontro con gli uffici diocesani, il sacerdote e la coppia, delle otto diocesi, per il mese di ottobre. Le date saranno confermate dopo aver preso visione delle date  delle assemblee diocesane.

